习近平在会见中国记协第九届理事会全体代表和中国新闻奖、长江韬 奋奖获奖者代表时强调

时政博览

## 做党和人民信赖的新闻工作者

在第十七个中国记者节到 来之际,中华全国新闻工作者 协会第九届理事会第一次会议 暨中国新闻奖、长江韬奋奖颁 奖会7日在京举行。中共中央 总书记、国家主席、中央军委主 席习近平亲切会见理事会全体 代表和获奖者代表,并发表重 要讲话。他强调,做好党的新闻 舆论工作,营造良好舆论环境, 是治国理政、定国安邦的大事。 党中央高度重视新闻舆论工 作,对做好党的新闻舆论工作 提出了明确要求,大家要抓好 落实, 把中央主要媒体和各级 媒体越办越好, 为党和人民作 出更大贡献, 做党和人民信赖 的新闻工作者。

中共中央政治局常委 中央书记处书记刘云山参加

上午9时30分,习近平等 来到人民大会堂金色大厅,同 代表们亲切握手,并合影留念。

在热烈的掌声中, 习近平 发表重要讲话,代表党中央,向 理事会的召开表示热烈的祝 贺,向各位代表和全国广大新 闻工作者致以诚挚的问候,希 望这次会议开成团结奋进的会 议、继往开来的会议,进一步统

一思想、提高认识、推进工作。

习近平指出,党的新闻舆 论工作是党的工作的重要组成 部分。在革命建设改革各个历 史时期,新闻舆论战线与党和 人民同呼吸、与时代共进步,积 极宣传党的主张、深入反映群 众呼声、主动开展决策调研,发 挥了十分重要的作用。

习近平强调,党的十八大 以来,新闻舆论战线认真贯彻 党中央的决策部署和工作要 求,突出宣传党的十八大和十 八届三中、四中、五中、六中全 会精神,全面反映推进"五位一 体"总体布局和"四个全面"战 略布局的进展成效,深入宣传 广大干部群众团结奋斗的精神 风貌,唱响了主旋律,传播了正 能量,有力激发了全党全国各族 人民团结奋斗的信心和力量。广 大新闻工作者牢记职责、奋发有 为,用智慧、汗水乃至生命为党 的新闻舆论工作作出了重大贡 献。实践证明,我们的新闻工作 队伍是一支可靠的、高素质的、 能打硬仗的队伍,同志们工作很 辛苦、很有成效,党和人民感谢

习近平对广大新闻记者提 出 4 点希望。一是要坚持正确 政治方向,同党中央保持高度 一致,坚持马克思主义新闻 观,坚守党和人民立场,坚持 中国特色社会主义,做政治 坚定的新闻工作者。 二是要 坚持正确舆论导向,深入宣 传党的理论和路线方针政 策,深入宣传全国各族人民 为实现"两个一百年"奋斗目 标、实现中华民族伟大复兴 中国梦进行的奋斗和取得的 成就,弘扬主旋律,释放正能 量,做引领时代的新闻工作 三是要坚持正确新闻志 向,提高业务水平,勇于改进 创新,不断自我提高、自我完 善,做业务精湛的新闻工作 者。四是要坚持正确工作取 向,以人民为中心,心系人民、 讴歌人民,发扬职业精神,恪 守职业道德,勤奋工作、甘于 奉献,做作风优良的新闻工作 者。一句话,就是要做党和人民 信赖的新闻工作者。

习近平指出,中国记协是 党领导的人民团体, 是党和政 府联系新闻界的桥梁和纽带 希望中国记协再接再厉,保持 和增强政治性、先进性、群众 性, 更好把广大新闻工作者凝 聚起来,真正成为"记者之家"。

刘云山出席会议,并代表 党中央致词。他表示,习近平总 书记亲切会见与会同志并发表 重要讲话,充分肯定广大新闻 工作者在服务党和国家事业发 展中发挥的重要作用,对做好 新闻舆论工作提出明确要求并 寄予殷切希望, 充分体现了党 中央对新闻舆论战线的高度重 视和亲切关怀,我们要认真学 习领会、很好贯彻落实。

刘云山指出,新闻舆论战 线要深入学习宣传贯彻党的十 八届六中全会精神,深入学习 宣传贯彻习近平总书记系列重 要讲话精神,坚定维护以习近 平同志为核心的党中央权威, 自觉在思想上政治上行动上同 以习近平同志为核心的党中央 保持高度一致, 切实履行新闻 舆论工作肩负的职责使命,为 推进伟大事业、建设伟大工程、 夺取伟大斗争胜利提供有力思 想舆论支持。要坚持正确政治 方向和舆论导向,坚持党管媒 体原则,树立以人民为中心的 工作导向,弘扬主旋律、传播正 能量,以改革创新精神提高舆 论引导水平,为统筹推进"五位 一体"总体布局和协调推进"四 个全面"战略布局营造良好舆

论氛围。要坚守社会责任,带头 践行社会主义核心价值观,始 终把社会效益放在首位,严肃 认直考虑新闻报道的社会效 果,更好发挥新闻舆论工作成 风化人的重要作用。要落实全 面从严治党要求,加强新闻单 位党的建设,推动新闻舆论战 线领导班子和干部队伍强起 来。中国记协要加强对新闻工 作者的思想政治引领,深化马 克思主义新闻观教育和"走转 改"活动,提升联系服务新闻工 作者的能力, 扎实推进记协组 织改革, 抓好记协组织自身建 设, 更好推动党的新闻事业发

会上,中国记协主席田聪 明致开幕词,中国文联党组书 记赵实代表人民团体致贺词。 会议为第二十六届中国新闻 奖、第十四届长江韬奋奖获奖 者代表颁奖。

刘奇葆、赵乐际、栗战书、 吉炳轩、张庆黎参加上述活动。

中央和国家机关有关部门 负责同志, 中华全国新闻工作 者协会第九届理事会全体代表 和中国新闻奖、长江韬奋奖获 奖者代表等参加活动。

(据新华网)

## "好同窗"黄兴宗

## 信守承诺 22 年 替去世同学尽孝道

22年前,他许下"你的 父母就是我的父母"的承诺, 从此,他就像亲儿子一样照 顾了别人的父母长达 20 多 年。他叫黄兴宗,是江苏省仪 征市铜山办事处红光村的一 位普通村民。他坚守承诺,为 他人父母尽孝道, 在当地被 传为佳话。

1994年,黄兴宗的初中 同学周庆忠罹患白血病。当 时,躺在病床上的周庆忠 对黄兴宗说,希望黄兴宗 替他照顾自己的父母。黄 兴宗接受了这个嘱托,当 即承诺将周庆忠的父母当 作自己父母对待。几个月 后,周庆忠走了。黄兴宗并 没有忘记自己的承诺,他 经常来到周家,安慰周庆 忠的父母周洪兵夫妇,并 帮着做些家务事。

在黄兴宗的努力下,周 洪兵夫妇渐渐走出了失去儿 子的阴影。但是,黄兴宗依然 -到周末就会去他们家里, 帮忙做些事,陪他们聊天。起 初周洪兵夫妇以为黄兴宗是

个热心的小孩, 但慢慢地他 们发现黄兴宗的坚持, 就问 黄兴宗为什么经常来。当时 脸上还带着几分稚气的黄兴 宗认真地答道:"我答应过忠 子,他走后,我就当你们的儿 "周洪兵夫妇深受感动。

慢慢地,黄兴宗的工作 和生活都稳定了下来,周家 夫妇也步入老年,黄兴宗对 周家的照顾也越来越多。黄 兴宗的真心付出换来了周 洪兵一家的美满幸福,让周 家感受到了人间的情谊与 温暖

世事变迁,沧海桑田,黄 兴宗用实际行动践行着从前 的诺言,二十二年如一日,不 求回报,照顾着周家老小。他 的孝心故事在当地传开,受 到了当地村民的点赞。2016 年8月,黄兴宗荣登"中国好

(据中国文明网)



## 空客 A350 亮相广州



11 月 7 日,一 架身披碳纤维特殊 涂装的空客 A350-900 测试飞机在广 州白云国际机场进 行展示飞行。这架空 客 A350 测试飞机 此次来华是为了参 加在广东珠海举行 的第十一届中国国 际航空航天博览会, 同时进行为期 11 天 的巡演活动

新华社记者 刘大伟 摄